

# 以实际行动把改革蓝图变成现实

## ——我市各县区各部门深入学习贯彻党的二十届三中全会精神(之二)

刘小祥

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。连日来，我市各县区各部门深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，结合实际谋划落实举措。大家表示，要深刻领悟进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总体思路，广泛凝聚改革共识，奋力攻坚克难，以实际行动把改革蓝图变成现实。

### 太白县

#### 结合实情打造特色改革品牌

近日，太白县委召开常委会(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神，安排部署贯彻落实工作。

会议强调，全县各级各部门要牢牢把握改革正确方向，对标对表抓好研究谋划，结合县情研判分析，推进一批便民惠民“小切口”改革，打造太白特色改革品牌。要加强自主改革探索，全力推进生态保护、全域旅游、乡村振兴、项目建设、民生保障等工作，守住守牢安全发展底线，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，高标准完成年度既定目标任务。要以创新实干精神抓好改革落地落实，坚决守牢安全底线、廉洁防线、生态红线、耕地和粮食安全红线，做好防汛抢险救灾工作，深化党纪学习教育，统筹抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治、配合保障省生态环境保护督察等工作，确保全会精神在太白县贯通到底、落地生根。

### 麟游县

#### 锚定发力点 确保学习取得扎实成效

近日，麟游县委召开常委会(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究贯彻落实工作。

会议强调，全县各级各部门要深入学习领会全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的总目标、主题、重大原则、重大举措、根本保证，及时组织学习、广泛深

入宣传，抓好贯彻落实，在全县迅速掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。要把学习贯彻全会精神与当前工作结合起来，把改革抓在手上，在完成全年目标任务上下功夫，扎实做好下半年经济社会各项工作，在底色更绿、联通更畅、实力更强、城乡更美新麟游建设上迈出坚实步伐。要统筹抓好稳增长、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、党纪学习教育、第三轮省生态环境保护督察配合工作、安全生产及各镇各部门承担的各项常态化工作，以实绩实效体现党的二十届三中全会精神贯彻成效。

### 渭滨区

#### 开创进一步全面深化改革新篇章

日前，渭滨区委召开常委会(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神和省、市委常委会(扩大)会议精神，安排学习宣传贯彻工作。

会议强调，全区各级各部门要把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，对标对表全会部署，自觉把改革摆在更加突出的位置，充分调研论证、细化改革举措，结合实际找准工作切入点和着力点，实施好“小切口”改革事项，以钉钉子精神抓好落实，切实把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。会议要求，全区上下要抓好学习宣传，着力提升学习成效，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要统筹抓好防汛救灾、党纪学习教育、深化“三个年”活动、“十项重点任务”等重点工作，全力以赴促发展、慎终如始抓安全，以实干实绩检验学习贯彻党的二十届三中全会精神成效。

### 市民政局

#### 在发展中保障和改善民生

近日，市民政局召开党组(扩

大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神和省、市委常委会(扩大)会议精神，安排民政系统学习宣传贯彻工作。

会议要求，全市民政系统要紧紧围绕“在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务”的部署要求，立足民政部门职责，找准工作定位，强化责任担当，进一步深化民政领域老龄和养老服务、社会救助、社会组织管理、儿童福利、慈善事业、社会事务、民政综合服务等方面改革，不断加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，推动全会精神在全市民政系统落地生根。要广泛开展宣传，利用多种方式宣讲全会精神，营造良好的学习贯彻氛围。要统筹抓好防汛救灾、党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等各项工作，确保学习成效。

### 市发展改革委

#### 推动各项重点改革任务落地落实

日前，市发展改革委召开全体干部大会，传达学习党的二十届三中全会精神，安排部署学习宣传贯彻工作。

会议强调，要结合发展改革工作实际，聚焦主责主业，全面对标对表，把全会精神贯彻落实到正在做和将要做的作品中，在构建和融入统一大市场建设、构建和完善战略规划体系和政策统筹协调机制、实施区域协调战略、培育和发展经济新动能等方面，以钉钉子精神狠抓改革落实，当好进一步全面深化改革的行动派、实干家。委党组要发挥带头作用，坚持先学一步、学深一层，在学习宣传贯彻落实上作表率。各基层党组织要加强组织协调，依托“三会一课”、主题党日等制度机制，认真组织开展形式多样的学习活动，使党的二十届三中全会精神真正入脑入心，落在行动上、贯彻到工作中。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 城管部门开展路面冲洗清扫作业——

# 公园路主干道路面恢复干净整洁



本报讯(记者 王菁)7月29日至30日，宝鸡市、渭滨区城管部门组织50余名环卫工人、干部职工，动用8台大型环卫作业车辆对公园路主干道开展路面冲洗清扫作业。目前，该条道路路面冲洗清扫作业全部完成，路面恢复干净整洁。

7月30日9时许，记者来到市区公园路主干道路看到，4台高压冲洗机械车辆来回穿梭，开展循环式路面清洗作业(见右图)。随后，环卫工人对车辆清扫过的路面进行高压冲洗及深度保洁，经过人机配合，主干道路面很快恢复干净整洁。

“自7月29日上午，我们根据公园路附近清淤工作进度，抽调城区8台大型环卫作业车，支援渭滨区城管执法部门开展公园路主干道路面冲洗清扫作业。由于该段路路面淤泥较多，因此我们采取机械清洗、高压冲洗、循环作业、边冲边扫、人机协同的模式进行冲洗清扫。”市城管执法局环卫管理科负责人告诉记者。

据了解，截至30日14时，公园路主干道路面全部完成冲洗清扫。

主，也不乏高中生和初中生，他们在服务游客、提升自我的同时，也为讲好宝鸡故事、弘扬传统文化作出了贡献。西安财经大学行知学院大学生志愿者韩易洋说：“作为在外求学的宝鸡人，我为家乡深厚的历史文化底蕴而骄傲，希望能和同样热爱传统文化的小伙伴们，通过志愿服务让更多人特别是孩子们了解宝鸡、爱上宝鸡。”

魅力。

暑假期间，宝鸡青铜器博物院参观人数激增，为更好满足游客需求、展示文明形象，博物院面向社会招募文化志愿者。截至目前，共有30余名志愿者到岗，为游客提供咨询、导览、社教等服务，其中以大学生为

主，也不乏高中生和初中生，他们在服务游客、提升自我的同时，也为讲好宝鸡故事、弘扬传统文化作出了贡献。西安财经大学行知学院大学生志愿者韩易洋说：“作为在外求学的宝鸡人，我为家乡深厚的历史文化底蕴而骄傲，希望能和同样热爱传统文化的小伙伴们，通过志愿服务让更多人特别是孩子们了解宝鸡、爱上宝鸡。”

据了解，截至30日14时，公园路主干道路面全部完成冲洗清扫。

## 推动全会精神落地落实

### 宝鸡智库学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨会召开

本报讯(都亚敏 李昱锦)7月30日，宝鸡智库学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨会召开。会议旨在更好发挥智库“思想库”“智囊团”的作用，推动全会精神在宝鸡走深走实。

会上集体学习了党的二十届三中全会精神。来自中国农业大学、西安交通大学、市委党校等高校和单位的专家学者，紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，结合宝鸡高质量发展实际进行了研讨和交流。

会议强调，智库专家要依托专业优势和深入研究，更准确、更全面地解

读党的二十届三中全会相关政策，帮助党员干部群众吃透精神实质、把握核心要义。要深入基层、用心用力，当好全会精神“宣传员”，突出理论性、针对性、实践性要求，为公众呈现全面、系统且多元化的宣讲，让各界增强进一步全面深化改革的自觉和勇气。要进睿智之言、献务实之策，当好全会精神“实践家”，围绕市委、市政府中心工作，积极开展前瞻性、针对性、实用性研究，找准贯彻落实全会精神的切入点、结合点和着力点，推动全会精神在实际工作中落地落实。

### 渭滨区招商引资实现“双过半”

## 上半年完成到位资金21.4亿元

本报讯(记者 王怀宇)今年以来，渭滨区通过机制创新、拓宽渠道等举措，招商引资工作顺利实现“时间过半、任务过半”。1至6月，全区完成到位资金21.4亿元，占任务的73.79%。

据了解，机制创新给渭滨区招商引资工作带来了新活力。该区采用“点菜”与“做菜”相结合的方式，形成了全员参与招商的浓厚氛围。在“点菜”环节，他们建立了动态企业信息库、项目信息库、政策信息库等，为招商引资提供了数据支撑和服务保障。在“做菜”环节实施“揭榜挂帅”激励机制，上半年共有7家单位主动请缨认领了14个招商项目，已有7个项目成功签约。

同时，该区通过延链、补链、强链，成功签约伺服电缸及自动化设备生产线、氢气微熔压力传感器自动化生产线、微波雷达及电子配件生产线等多个大项目。

在拓宽招商渠道方面，渭滨区紧盯东部制造业转移、央企进陕等机遇，区领导带队多次赴长三角、珠三角及京津冀鲁等地开展招商活动，拜访知名企业，收集招商引资线索355条。同时，构建了集“市场+资源+基金+飞地+委托+订单”于一体的综合招商体系，上半年已签约亿元以上项目15个，总投资额达56.3亿元。目前，在谈的亿元以上重大项目12个，总投资额51.6亿元。

## 青春旋律入乡间 西府曲子出西府

### 大学生在宝学习西府曲子

本报讯(记者 张家旗)日前，陕西学前师范学院的20多名师生来到我市凤翔区糜杆桥镇西白村，开展大学生暑期三下乡“西府拾遗 曲艺传承”实践活动。几天时间里，来自天南地北的师生与西府曲子“守艺人”沟通交流、相互学习，用青春力量帮助这项古老的非物质文化遗产在新时代唱出“新声”。

据了解，参加这次活动的学生都来自陕西学前师范学院音乐学院，他们先后参观了凤翔区文化馆、秦腔博物馆、市群众艺术馆等地，从历史、文化、艺术等多个维度感受了西府曲子

的独特魅力。在西白村，师生们通过与西府曲子老艺人的交流，收集了大量关于西府曲子的第一手资料。同时，在西府曲子第六代传承人张耀飞和第七代传承人张志龙的指导下，师生们系统学习了西府曲子，并参与了排练和演出，将所学知识付诸实践。

参加本次活动的师生纷纷表示，他们将以本次活动为契机，更加深入研究和传承这一宝贵的非物质文化遗产，一方面将西府曲子的特点融入今后的表演中，另一方面将努力宣传，让更多人了解这一文化遗产，让西府曲子真正走出西府、唱响全国。

(上接第一版)

会议强调，要以提振消费为重点扩大国内需求，经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费，要多渠道增加居民收入，增强中低收入群体的消费能力和意愿，把服务消费作为消费扩容升级的重要抓手，支持文旅、养老、育幼、家政等消费。要进一步调动民间投资积极性，扩大有效投资。

会议指出，要培育壮大新兴产业和未来产业。要大力推进高水平科技自立自强，加强关键核心技术攻关，推动传统产业转型升级。要有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业。要强化行业自律，防止“内卷式”恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制，畅通落后低效产能退出渠道。

会议指出，要推进高水平对外开放，进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，稳步扩大制度型开放，落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求，推出新一轮服务业扩大开放试点举措，促进利用外资企稳回升。要积极培育外贸发展新动能，拓展中间品贸易、绿色贸易。要扎实推进高质量共建“一带一路”。

会议强调，要持续防范化解重点领域风险。要落实好促进房地产市场平稳健康发展的新政策，坚持消化存量和优化增量相结合，积极支持收购存量商品房用作保障性住房，进一步做好保交房工作，加快构建房地产发展新模式。要完善和落实地方一揽子化债方案，创造条件加快化解地方融资平台债务风险。要统筹防风险、强监管、促发展，提振投资者信心，提升资本市场内在稳定性。

会议指出，要扎实推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要加强耕地保护和质量提升，抓好农业生

产，努力夺取全年粮食丰收。

会议强调，要加大保障和改善民生力度。要强化就业优先政策，做好高校毕业生等重点群体就业。要加强低收入人口救助帮扶，织密扎牢社会保障网。要全力做好防汛抗洪救灾工作，做好迎峰度夏期间能源电力供应，抓好安全生产，认真解决食品安全、社会治安等问题。要深入打好污染防治攻坚战，扎实推进碳达峰碳中和。要做好“十五五”规划前期研究谋划工作。

会议指出，形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾，必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”，不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。中央书记处要持之以恒抓住不放，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查，中央和国家机关各部门、各省级党委和政府要在工作部署时要实事求是，省以下各级党委要履行好主体责任，各级纪检监察机关要强化监督执行。

会议强调，要强化制度建设与执行，统筹为基层减负和赋能，进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神，持续精简文会，统筹规范督查考核，切实解决过频过繁问题，严格规范从基层借调干部，加强政务移动互联网应用程序规范化管理，整治“指尖上的形式主义”，进一步理顺基层权责，推动资源、服务、管理向基层下沉，精简创建示范和达标活动，注重创建示范实效。对党员干部特别是基层群众反映强烈的突出问题，要发现一个、整治一个；对具有一定典型性、普遍性的问题，要集中力量开展专项整治和清理，切实把基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来，引导广大党员、干部树立正确政绩观，激励担当作为，有更多精力抓落实。